

## GRILĂ CORECTARE

### Ofițer educație

**NOTĂ: 1 (unu) punct se acordă din oficiu.**

Număr subiect / Conținut subiecte		Conținut răspuns	Puncte	
			Prevăzute	Observare
<b>1</b>	<b>Enumerați 10 (zece) din abaterile disciplinare ale funcționarului public cu statut special din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor (conform Legii nr. 293 din 2004 privind statutul funcționarilor publici cu statut special din Administrația Națională a Penitenciarelor).</b>	Manifestările care aduc atingere prestigiului autorității sau instituției publice în care își desfășoară activitatea;	<b>0,10 pct</b>	
		Neglijență și superficialitate manifestată în îndeplinirea atribuțiilor de serviciu, a dispozițiilor legale sau a celor primite de la șefii ierarhici ori de la autoritățile anume abilitate de lege;	<b>0,10 pct</b>	
		Întârzierea repetată și nejustificată în îndeplinirea sarcinilor de serviciu;	<b>0,10 pct</b>	
		Depășirea atribuțiilor de serviciu ori manifestarea unui comportament necorespunzător față de persoanele private de libertate, care contravine legii privind executarea pedepselor, sau față de alte persoane cu care intră în contact în timpul serviciului;	<b>0,10 pct</b>	
		Absența nemotivată ori întârzierea repetată la serviciu;	<b>0,10 pct</b>	
		Părăsirea nejustificată a locului de muncă în timpul programului de lucru, de natură a perturba activitatea compartimentului de muncă;	<b>0,10 pct</b>	
		Producerea de pagube materiale unității din care face parte sau patrimoniului Administrației Naționale a Penitenciarelor;	<b>0,10 pct</b>	
		Încălcarea normelor privind confidențialitatea activității desfășurate;	<b>0,10 pct</b>	
		Nerespectarea prevederilor jurământului de credință;	<b>0,10 pct</b>	
		Imixtiunea ilegală în activitatea altui funcționar public cu statut special;	<b>0,10 pct</b>	
Intervenția pentru influențarea soluționării unei cereri privind satisfacerea intereselor oricărei persoane;	<b>0,10 pct</b>			

		Nerespectarea prevederilor referitoare la incompatibilități, conflicte de interese și interdicții;	0,10 pct	
		Interzicerea sau împiedicarea exercitării libertăților publice și a drepturilor sindicale ale funcționarilor publici cu statut special din sistemul administrației penitenciare;	0,10 pct	
		Atitudinea tolerantă a conducătorilor ierarhici față de comiterea unor abateri disciplinare de către subordonați;	0,10 pct	
		Efectuarea în timpul programului de lucru a unor activități ce nu au legătură cu îndatoririle de serviciu;	0,10 pct	
		Nerespectarea obligațiilor specifice funcționarilor publici cu statut special din sistemul administrației penitenciare.	0,10 pct	
<b>*NOTĂ: La acest subiect nu se acordă mai mult de 1 (unu) punct conform cerinței din varianta de examen extrasă.</b>				
2.	<b>Precizați 5 (cinci) dintre recompensele acordate persoanelor private de libertate (conform Legii nr. 254 din 19 iulie 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal).</b>	Ridicarea unei sancțiuni disciplinare aplicate anterior;	0,10 pct	
		Suplimentarea numărului convorbirilor on-line;	0,10 pct	
		Suplimentarea drepturilor la pachete și/sau vizite;	0,10 pct	
		Suplimentarea dreptului la vizită intimă;	0,10 pct	
		Permisiunea de ieșire din penitenciar pentru o zi, dar nu mai mult de 15 zile pe an;	0,10 pct	
		Permisiunea de ieșire din penitenciar pe o durată de cel mult 5 zile, dar nu mai mult de 25 de zile pe an;	0,10 pct	
		Permisiunea de ieșire din penitenciar pe o durată de cel mult 10 zile, dar nu mai mult de 30 de zile pe an.	0,10 pct	
<b>*NOTĂ: La acest subiect nu se acordă mai mult de 0,50 puncte conform cerinței din varianta de examen extrasă.</b>				
3.	<b>În conformitate cu Ghidul de</b>	Investigația	0,10 pct	

	<b>bune practici pentru educatorul care lucrează în sistemul penitenciar precizați metodele alternative de evaluare.</b>	Proiectul	<b>0,10 pct</b>	
		Portofoliul	<b>0,10 pct</b>	
		Autoevaluarea	<b>0,10 pct</b>	
		Chestionarele	<b>0,10 pct</b>	
4.	<b>Definiți proiectul de activitate și enumerați elementele componente ale proiectului de activitate (conform O.M.J. nr. 2199/C din 28 octombrie 2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare).</b>	Proiectul de activitate este demersul semistructurat cu caracter general care se elaborează la nivelul fiecărui loc de deținere.	<b>0,30 pct</b>	
		Elementele component ale proiectului de activitate sunt:		
		- justificarea;	<b>0,20 pct</b>	
		- scopul;	<b>0,20 pct</b>	
		- tabelul nominal cu participanții;	<b>0,20 pct</b>	
		- resursele umane și materiale;	<b>0,20 pct</b>	
		- desfășurarea propriu-zisă a activității;	<b>0,20 pct</b>	
		- raportul de evaluare finală.	<b>0,20 pct</b>	
5.	<b>Având în vedere scopul instituției penitenciare de a preveni săvârșirea de noi infracțiuni, precizați care sunt regimurile de executare a pedepselor privative de libertate și modalitatea de încadrare în</b>	Regim deschis	<b>0,10 pct</b>	
		Regimul deschis se aplică inițial persoanelor condamnate la pedeapsa închisorii de cel mult un an.	<b>0,15 pct</b>	
		Regimul semideschis	<b>0,10 pct</b>	
		Regimul semideschis se aplică inițial persoanelor condamnate la pedeapsa închisorii mai mare de un an, dar care nu depășește 3 ani.	<b>0,15 pct</b>	
		Regimul închis	<b>0,10 pct</b>	
		Regimul închis se aplică inițial persoanelor condamnate la pedeapsa închisorii mai mare de 3 ani, dar care nu depășește 13 ani.	<b>0,15 pct</b>	

	<b>aceste regimuri, în funcție de durata pedepsei</b> ( <i>conform Legii nr. 254 din 19 iulie 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal</i> ).			
		Regimul de maximă siguranță	<b>0,10 pct</b>	
		Regimul de maximă siguranță se aplică inițial persoanelor condamnate la pedeapsa detențiunii pe viață și persoanelor condamnate la pedeapsa închisorii mai mare de 13 ani, precum și celor care prezintă risc pentru siguranța penitenciarului.	<b>0,15 pct</b>	
6.	<b>Conform metodologiei și normelor privind înscrierea și participarea la activități și cursuri de formare profesională</b> ( <i>în acord cu prevederile din O.M.J. nr. 2199/C din 28 octombrie 2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare</i> ), <b>definiți formarea profesională, descrieți modalitatea de organizare a cursurilor de</b>	Formarea profesională vizează ansamblul cursurilor de calificare și recalificare în diverse meserii destinate persoanelor condamnate și se organizează în locurile de deținere, conform prevederilor legale.	<b>0,25 pct</b>	
		Calificarea, respectiv recalificarea reprezintă pregătirea profesională pentru dobândirea unui ansamblu de competențe care permit unei persoane private de libertate să desfășoare activități specifice uneia sau mai multor ocupații.	<b>0,25 pct</b>	
		Selecția persoanelor condamnate în vederea participării la activitățile de formare profesională se realizează de către educatorul responsabil.	<b>0,10 pct</b>	
		Selecția persoanelor condamnate la activitățile de formare profesională se face ținându-se cont de nevoile educative ale acestora, de conduita pe timpul executării pedepsei și în baza recomandărilor consemnate în planul individualizat.	<b>0,30 pct</b>	
		Înscrierea persoanelor condamnate la cursurile de inițiere, calificare, recalificare, perfecționare, respectiv specializare profesională se realizează în baza cererilor scrise și a aprobării directorului locului de deținere.	<b>0,30 pct</b>	

	<b>formare profesională, precum si activitatea educadorului responsabil de formare profesională.</b>	Persoanele condamnate care solicită să urmeze cursuri de formare profesională se preocupă de obținerea și prezentarea actelor necesare înscrierii.	<b>0,20 pct</b>	
		Educatorul responsabil cu activitate de formare profesională depune la dosar copii ale documentelor care atestă absolvirea.	<b>0,10 pct</b>	
<b>7.</b>	<b>Enumerați criteriile de care ține cont comisia pentru liberare condiționată atunci când formulează propunerea de liberare condiționată (conform Legii nr. 254 din 19 iulie 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal).</b>	Fracțiunea din pedeapsă efectiv executată și de partea din durata pedepsei care este considerată ca executată de către persoana condamnată;	<b>0,20 pct</b>	
		Regimul de executare a pedepsei privative de libertate în care este repartizată persoana condamnată;	<b>0,20 pct</b>	
		Îndeplinirea obligațiilor civile stabilite prin hotărârea de condamnare, în afară de cazul când persoana condamnată dovedește că nu a avut nicio posibilitate să le îndeplinească;	<b>0,20 pct</b>	
		Conduita persoanei condamnate și eforturile acesteia pentru reintegrare socială, în special în cadrul muncii prestate, al activităților educative, moral-religioase, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială, al instruirii școlare și al formării profesionale, precum și responsabilitățile încredințate, recompensele acordate și sancțiunile disciplinare aplicate;	<b>0,20 pct</b>	
		Antecedentele penale ale persoanei condamnate;	<b>0,20 pct</b>	
<b>8.</b>		Toate persoanele private de libertate, aflate în perioada de carantină și observare, sunt incluse într-un program multidisciplinar ale cărei activități	<b>0,15 pct</b>	

<p><b>Având în vedere importanța tuturor demersurilor întreprinse în perioada de carantină și observare, descrieți adaptarea la condițiile privării de libertate în acord cu Titlul II, Capitolul IV din O.M.J. nr. 2199/C din 28 octombrie 2011 pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare, coroborat cu art. 44 din Legea nr. 254 din 19 iulie 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în</b></p>	<p>se desfășoară sub pază și supraveghere.</p>		
	<p>În această perioadă are loc cunoașterea și evaluarea nevoilor fiecărei persoane private de libertate din perspectivă educativă, psihologică, socială și medicală în vederea formulării recomandărilor de specialitate.</p>	<b>0,15 pct</b>	
	<p>Pentru persoanele condamnate, aflate în perioada de carantină și observare, recomandările sunt consemnate în planul individualizat</p>	<b>0,15 pct</b>	
	<p>Consemnările din planul individualizat fundamentează propunerile pentru stabilirea regimului de executare a pedepsei privative de libertate;</p>	<b>0,15 pct</b>	
	<p>În perioada de adaptare la condițiile privării de libertate se realizează informarea fiecărei persoane private de libertate cu privire la regulamentul de ordine interioară din locul de deținere, actele normative din domeniul executării pedepselor privative de libertate, oferta de programe și activități existentă în unitate, activitățile productive, asistența religioasă, regulile de igienă colectivă și individuală.</p>	<b>0,30 pct</b>	
	<p>Tematica informativă a programului multidisciplinar care se desfășoară în perioada de adaptare la condițiile privării de libertate poate fi completată cu alte informații de interes.</p>	<b>0,10 pct</b>	
	<p>Durata de adaptare /de derulare a programului de adaptare la condițiile privării de libertate este de 21 de zile.</p>	<b>0,10 pct</b>	

	<i>cursul procesului penal.</i>	Responsabilul programului de adaptare la condițiile privării de libertate este un educator, ceilalți specialiști susținând activitățile de evaluare și informare ce le revin, conform domeniului de competență și planificării ședințelor de lucru din cadrul programului.	<b>0,30 pct</b>	
		În vederea unei informări complete a persoanelor private de libertate, la activitățile programului multidisciplinar ce se desfășoară în perioada de carantină și observare pot fi invitați pentru a susține anumite teme, conform domeniului de competență, reprezentanți ai conducerii locului de deținere, ai sectorului siguranța deținerii și regim penitenciar, medical, evidență deținuți și organizarea muncii.	<b>0,30 pct</b>	
		Persoanele private de libertate aflate în perioada de carantină și observare sunt cazate separat pe camere, în funcție de sex și vârstă, precum și de alte cerințe legale, de ordine interioară sau de siguranță.	<b>0,30 pct</b>	